

(Dokončení ze str. 7.)

### KAPLIČKA.

Petr Fingal.

Sáša stala tehdy překvapením. "Je tohle možná?" ptala se s úžasem sama sebe. "Je to ona, opravdu ona, Stáza, rozpuštělá uličnice černovlasá, která sedávala vedle ní ve škole, a bývala od pana ředitele alespoň jednou týdně bita trestem za to, že cestou ze školy prala se z bujnosti s kluky i se spolužačkami? — Ano, byla to ona! Sáša dozvěděla se ještě téhož dne řádu podrobností Stázina převratu. Sama Stáza jí je pověděla bez ostychu, směje se dovádívě, když jí Sáša znovu, bez průvodce, v ústraní potkala.

"Ach, holka, tohle je život! — To je něco pro mne! — Sloužit? Chachachacha!" dodala na konec posměšně.

Třebaže jí v první chvíli vyzníml Stázino ohromilo, přece nezůstalo na Sášu bez vlivu. Zvláště závěrečná slova prodejce krasavice dobře si zapatovala: "Jak jsi zkrásněla, Máfo! Věř, tobě by se při mém femese báječně vedlo!" Ba, byla tehdy Sáša ještě poctivou vesničkou Máfou, — proto, připomenout si dnes toto právě křestní své jméno, zalekla se u lesa trvalého jeho opakování.

Po malé hádce v rodině, u níž sloužila, dala Sáša sáhodně. To byl teprve první samostatný její krok do karnevalu života. Oč volněji dýchalo se jí pak, než ve službě! Tolik půvabů a kouzel měla pro ni zlatá svoboda!

Nějaký čas byla modelkou akademického malíře na Vinohradech. Byl poměrně mlad ještě, svobodou a krasavcem. Když mu Sáša seděla ve vytopeném atelieru modelem, krátil jí — nezvyklé setrvání delší dobu v určené poloze — dlouhou chvíli vyprávěním svých dobrodružství. Nalezl v ní věčnou posluchačku a nedlouho na to i roztomilou milenku, — alespoň po rozluce s ní ještě přisahal svým přátelům, tak sladké ženy že nepoznal v druhém exempláři, ba nedojiti k jejímu odchodu, byl by se s ní snad i oženil. Takto zblýla mu po ní jen hrst vzpomínek na rozkošné chvíli opojivé vášně, ukoujené bohatstvím sladkých jejích vnu, a řada jejích portrétů. Již dávno se mu nepříhodilo, aby táž postava měla tvář hodící se svým typem pro tolik rozdílných obrazů. Maloval ji jako vesničku frajerku, jako rokokovou pastýřku, jindy tváří její oživil obraz, zázračněji — pitku rozveselovaných středověkých bojovníků, a ji na něm předěl pestrým rouchem veselé krémmátky... Ba, vzpomíná Sáša, i na obálku kteréhosi románu s dějem z dob antického rozkošnictví postavu její namaloval.

Starý, záletný boháč odloučil po půlroce malíře jeho milovaného motýlka, Nepomohlo pokusy, znovu získati zmizelou krásku. Zůstala u nového svého milence. Pranic jí nevedla lesklá jeho pleť — jen když povýšila, mohou se v kočáru, bujnými oří tažením, pyšněti po boku aristokratického společnosti květinářky předměstské továrny. Ale i tato část Sášina života netrvala dlouho. Po čtvrt roce se jí vyzlily světák nabažili, stejně jako jejích předchůdkyň. Poněvadž podobného jemu nenaeházela, musila Sáša svůj život poněkud změnit. Šla tedy tam... Ano, tam... To již přestala být Máfou. V staroměstské sítnce prodejnyh knězůk Venusiných vystupovala již jen pod jménem Sášiným — — Odkvétala valem, pije plnými doušky z poháru, jeho nápoji ouška.

Jesté dnes hučí jí v hlavě hudba a zpěv s prelavou slasti prokřivených nocí... Netrvalo příliš dlouho, než se probudila z vášnivého opojení. Poznala, že je zastínována novými, mladšími, stále a stále se množícími a doplňujícími, světlými a proto hledanějšími hlými otrokydnými. Tehdy počala litovat a proklínat Stázu. Poznala, že v zaslepené své touze po volnosti odvíjela se příliš daleko a padla do zajeť, stejně jako dravý pták vzlétnuv někdy do neobyčejné výše, hřívá postřelen, lapen uvězněn do klece kořadov mouny, kde odvídně schází. I Sáša její družky byly takovými ptáky s ohnivou krví, prodehnutými touhou po závatných dobrodružstvích... Po několika vztěch, mnohem méně duhových, než si představovaly, živořily v temných uličkách páté čtvrti.

Život jejich neměl již těch kouzel, které mu kdysi v bláhových snech připisovaly... láska jejich zřemselnila, dni mýjely příliš zdoluhavě a utloukaly je svou jednotvárnou ťedí.

Ze zoufale trdného, ubijejičho toku takového života rozhodla se Sáša probátrtí.

Vrátí se domů... Život jí ovšem notně oslehal. Ta tam je její někdejší svěžeť a kráska. Když se témenté místy brala z domova, doufala, že vrátí se zpět a nastřádající peníze.

Všecko se zvrátilo... Blíž se k rodině více okradena o své mládí a bez peněz. A nejen to. Srdece jí prudce tuče, oči těkají neklidně po polích rodného kraje, sliny hořkoun a páří Sášu na jazyku.

### V BUDOIRU.

Napsala Marie Pernicová.

Tři dámy usedly v pološerém budoiru a uproštěd veseloho láskovně náhle ztlumily hlas. Vše již sobě pověděly. Domáel paní ukázala jim nové své šaty, kožesny, klobouky, knihy i hudebniny, pohovorily si o literárním novinách, o operě, o svých švadlenách, modistkách, a nyní si skutečně nemohly by o čem povídat, nebýt nepatrné poznámky paní Haný.

"Muži jsou všichni stejní," pravila, "chechme-li si zachováti jejich přibez, musíme jim liehotit, hověti a při tom je klanat. Ano, muž chce, musí být klanán."

Paní Olga zasmála se hlubně a táhla dále nit hovorů. "Vskutku — ale zachováti si přibez mužovu v plné svěžesti a neporučen tak, jako za prvních dní, je skoro nemožno. Co tomu říkáš, žofičko?"

zeptala se náhle a pohlédla po vlastech mladou dívku, její seděla jí u nohou na nízké stoličce.

"Neznám dosti muže," řekla žofička a zarděla se až k plavým vlasům.

Byla dosti hezká, blondýnka, ne již nejmladší, trochu fádni a trochu dětinská.

"Chtěla bych si však v manželství udržeti lásku. Snažila bych se býti vždy přijemnou, abych se svému muži líbila a povídala bych mu, co by ho nejvíce bavilo. Pro něho bych se smála, pro něho zpívala i tančila. Musil by mne milovat, kdyby videl moji dobrou vůli, líbiti se mu."

"Hm," řekla paní Hana se sotva znatelným pohrdáním a vědomím nadřadit. "Zapomněla, drahoušku, na hlavní věc. Pamatuji si, že nejlepší cesta k srdci mužovu vede skrze žaludek. — Co? Uráží to tvůj jemnost? Ubohé dítě! O mužském materialismu nemáš ponětí. "S tebou i na severním pólu budu šťasten — avšak bez tebe — nikdy." Tak zpívá každý před svatbou. Ale pak? — "Mám nabřít papuče?" — "Co bude dnes k obědu?" — "Zapal mi cigaretu, přines popelnicek — proč jsi mi nepřinášala knoflík k županu?" — Brr! Abych se tomu vyhnula, pečuji o svého velitele přímo dojemně. Vařím mu a plně překotně každé jeho přání, vztahující se k vezejšímu blahobytu a pohodlí. Jídelní lístek, jenž u něho má největší váhu, sestavuji již ozkostí. Jediné vybranými lahůdkami lze získati si jakousi náklonnost velitelovu. Ach, jací jsou materialisté!"

Všecky znalý jejího muže. Byl tučný, protivně líný a despotický, až k nemožnosti. Metoda paní Haný se na něm osvědčila. Pro její kuchyňské výrobky býval oddanou něhou.

Dvě dámy vyměnily jiskrné pohledy a usmály se mlčky a mnohoulně. Potom paní Olga, kolébající se půvabně v houpačci židli, usmála se smodilě. V protějším zrcadle odrazil se její nádherný zjev. Vysoká postava v šatě šofičkové barvy se sněným obličejem, ovynutím černým nejnmodernějším účesem, podobala se krásnému ohnivému květu.

"Tomu odporuji," zvolala živě, "muž je především esthetikem. Miluje ženu, ale pouze ženu krásnou. Obklopují ji nimem své duše, umělecky cítí. Její tvář je mu sladkou písní, její pohyby rytmem básně, její oči kouzelnou bází. Je jeho prvním a posledním snem. Pro ní podniká tuhý životní boj, jí k nohám skládá všechny své vavřiny, aby po níh šla hrdá a krásná, usmívající se a zbožňovaná."

Paní Olga se velmi ráda chlúbila. Za jejími zády vyměnily obě dámy lehký, sarkastický úsměv. Znalý těž jejího muže. Byl světák a dvořil se kde které ženě.

"Ano, trvalou láskou svého chotě jsem si jista," znova řekla paní Olga a poněvadž postřehla úsměv svých družek, řekla to trochu podrážděně.

Všecky skandální historky ze života jejího manžela zatanuly dárnám na mysli. V budoiru zavládlo rozpačité mlčení. Přerušil je tichý vzdech.

"Bože, byla bych zapomněla!" zvolala v tom paní Hana. "Co vy říkáte, tetičko? Poslouchejte jste nás?"

U kamen ve velké lenošece pohnulo se eosí. Drobná, suchá dáma nadevřila se tam poněkud. Byla se pátapadesátiletá a na první pohled bylo zřejmo, že není krasavice. Ani stopa krásy nejvíla se v jejím sestárněm zjevu. Přes to však ve vadnoucí tváři bylo eosí velmi jemného a měkkého. Tento obličej všedních, nepravdělných rysů byl ozáren vnitřním světle a oči usmávaly se milou dobrotou. Ve vrásece kolem út vryto bylo mnoho bolesti, ale i mnoho síly. Vedlo se u ní všeobecně, že v šťastném manželství žila se svým mužem. Teplá láska prozářovala jeho dny, z nich každý až do stáří byl svátkem. Jedinou velikou bolest přinesl jmu život. Rýla to nesplněná touha po dětech. Po třicetiletém manželství zemřel muž, zachvácen byt tyfem. Paní Hana chovala ještě v čerstvé paměti, jak tetička neuvzně očičovala svého chotě a jak nálezem šleha, když přes všecko svoje úsilí nevyrvála jej smrti. A dobře pamatovala, jak dojemně bývala láska strýčekova k jeho ženě. By-

ly tomu nyní čtyři roky, co zemřel, ale jeho oddanost k stárnoucí ženě, rovnající se zbožňování, byla nezapomenutelná.

"Jak jste si vy udržela lásku svého chotě až ku konci?"

Troje oči dychtivě se upřely na tvář této paní. Tetička dívala se kamsi v dlouhém, zasněném pohledu. Usmívala se plně štěstí, tklivě a tíše.

"Nuže, tetičko!"

Bílé světle ozářilo paninu tvář. Ústa se pohnula a z nich splynulo tíše, zatím co zdálo se, jakoby sníla znova stříbrný sen svého mládí. "Já — já jej prostě milovala."

A ku podivu, všechny tři mladé, krásné dámy zamysly se hluboce.

ly tomu nyní čtyři roky, co zemřel, ale jeho oddanost k stárnoucí ženě, rovnající se zbožňování, byla nezapomenutelná.

ly tomu nyní čtyři roky, co zemřel, ale jeho oddanost k stárnoucí ženě, rovnající se zbožňování, byla nezapomenutelná.

Vývoz automobilů a jejich součástek ze Spojených Států během r. 1911 dosáhl přibližně výše ceny \$20,000,000. Výpočty statistické kanceláře, departmentu pro obchod a práci, vykazují za první sedm měsíců v roku přes 9 milionů dolarů za exportované automobily, dva miliony dolarů za automobilové součástky vyjma obál, a 1½ miliónu dolarů za obaly, úhrnem 12½ miliónu dolarů.

Kdyby vývoz pokračoval v témže tempu během ostatních pěti měsíců v roce, totální suma za vyvezené stroje a jejich součástky překročila by \$20,000,000. V tabulece není udán vývoz do Port Ríca, Hawaje a Alasky, jenž obnáší \$1,500,000.

Vzrůst vývozu tohoto předmětu americké výroby byl průměrně skoro stejné rychlý jako vzrůst jeho spotřeby ve Spojených Státech. Úhrnná cena automobilů a jeho součástek, vyvezených v r. 1901, byla menší než 1 milion dolarů, v r. 1902 byla cena jednoho miliónu překročena, v r. 1903 vzrostla cena na 1½ miliónu dolarů, v r. 1905 na 2½ miliónu dolarů, v r. 1906 na 4½ miliónu dolarů, v r. 1907 na 5¾ miliónu dolarů, v r. 1909 na 7¾ miliónu dolarů, v r. 1910 na 13 miliónů a v r. 1911 zdá se, že vzroste na 14 miliónů dolarů.

Tento vzrůst ceny nepředstavuje právě vzrůst počtu vyvezených automobilů, ježto vývozní cena zatím klesla. Průměrná vývozní cena jednoho stroje v r. 1908 byla \$2,000, v r. 1909 \$1,500, v r. 1910 něco přes \$1,300 a v 7 měsících roku 1911 něco přes \$1000, z čehož vidno, že vývozní cena klesla od r. 1908 o polovičku.

Kanada jest největším trhem na exportované automobily ze Spoj. Států. Ze skutečných 9,000 vyvezených strojů v 7 měsících, 3,724 šlo do Kanady; 1,875 do Spojeného Království; 938 do Britské Oceánie (jmenovitě do Austrálie a New Zéland); 477 do Asi; 244 do Jižní Ameriky; 273 do Francie; 175 do Západní Indie a Bernundy; 147 do Mexika, 137 do Italie a 73 do Německa. Tyto výpočty nezahrnují dovoz do nepevninových území Spojených Států. Počet zasláných strojů do Hawaje obnášel v 7 měsících 202; do Porto Ríca 154 a do Alasky 2.

# 50,000 KNĚH

## ZDARMA MUŽŮM.

Ma Cenu \$10.00 Pro Každého Postiženého Muže.

Pak-liže trpíte kteroukoliv nemocí mužům tak vlastní, tedy Váš žalám, byste si Jopsali o jednu z těchto obdivuhodných knih. V té se jednoduším a srozumitelným způsobem píše, jak každý muž, trpící otravu krve, životní slabostí, povšechnou ztrátou síly, reumatismem, nemocemi ústrojí, žaludku, jater, ledvin, aneb nemocí méčých, může býti trvale vyléčen ve svém vlastním domově. Jest-li žkláman a znaven peněžními i obětmi, tu tato "Zdarma Knihá Mužům" bude mří pro Vás ceny sta dolarů. Poef Vám proť trpíte a jak můžete opět nabýti stálého a trvalého zdraví. Tísece mužům vraceno bylo dokonalé zdraví síla a možnost za pomoci této cenú knihy. Jest to skládá víse vědomostí a obsahuje práve to co každý muž vědět má. Pamatujte že táto kniha jest: naprosto zdarma. My zaplatíme poštové. Oddělte tento "ZDARMA KUPÓN" a zašlete nám ho dnes a my Vám zašleme jeden výtisk této cenú knihy úplně vyplacene.

**ZÁŠLETE DNES TENTO KUPÓN NA KNIHU ZDARMA.**

DR. JOS. LISTER & CO., B. 706 Northwestern Bldg., 23 Fifth Ave., Chicago.

Pánová:—Zajímám se o Váš nabídku, "Knihu zdarma" a tešilo by mne, kdybyste mi ihned jeden výtisk zaslali.

Jméno.....

Pošta.....

Stát.....

**PREŠVEDČTE SE**

o úniku, jaký bude mít malá o známka v tomto listu uveřejněná na váš obchod. Malé vydání o za známku přinese vám dobrý obchod.

**O TOM**

nemůže býti pochybnosti, že kdo o obchod jeho se stále zvedá. Má o sta sta důkazů, že oznamovatelé za slali předem obnos na známku, a četce jí míti po třikráte uveřejněnu; však během třinácti dnů prodali a oni známku nuceni by i odvolat. Napište svou známku o knku ještě dnes, a pošlete nám jí k uveřejnění a přiložením obnosem o budete a výsledkem jistě uspo o kažení. Menších známek než za 25 centů nepřijímáme. Adresujte: **POKROK PUBLISHING CO., 1417 18th St., Omaha, Neb.**

**VZRŮST VÝVOZU AUTOMOBILŮ ZE SPOJ. STÁTŮ.**

Vývoz automobilů a jejich součástek ze Spojených Států během r. 1911 dosáhl přibližně výše ceny \$20,000,000. Výpočty statistické kanceláře, departmentu pro obchod a práci, vykazují za první sedm měsíců v roku přes 9 milionů dolarů za exportované automobily, dva miliony dolarů za automobilové součástky vyjma obál, a 1½ miliónu dolarů za obaly, úhrnem 12½ miliónu dolarů.

Vzrůst vývozu tohoto předmětu americké výroby byl průměrně skoro stejné rychlý jako vzrůst jeho spotřeby ve Spojených Státech. Úhrnná cena automobilů a jeho součástek, vyvezených v r. 1901, byla menší než 1 milion dolarů, v r. 1902 byla cena jednoho miliónu překročena, v r. 1903 vzrostla cena na 1½ miliónu dolarů, v r. 1905 na 2½ miliónu dolarů, v r. 1906 na 4½ miliónu dolarů, v r. 1907 na 5¾ miliónu dolarů, v r. 1909 na 7¾ miliónu dolarů, v r. 1910 na 13 miliónů a v r. 1911 zdá se, že vzroste na 14 miliónů dolarů.

**NA PRODEJ.**

**FARMY V NEBRASCE NA PRODEJ.** 320 akrů dvě mile od malého města v Lancaster County, dům o 9 světničích, dobrá stáj, dvojitý kornový erib, zahrada a lesík, 130 akrů nížiny za "bargain" cenu \$75 akr. Lehké splátky.

160 akrů dvě mile od dobrého města v Saunders County, dům o šesti světničích, velká stáj, dvojitý kornový erib, špýchar, zahrada a lesík, studně, vítrákem, znamenitá poloha. Cena \$90 za akr při lehkých splátkách. Máme i jiné farmy na prodej, pište nám, jaké si přejete. **The World Investment Co., 894 Brandeis Bldg., Omaha, Neb.**

**NA PRODEJ** 120 akrová farma blízko dobrého města ve východní Nebrasce za velmi levnou cenu. Dobré stavby, zahrada, vše oploštěno, dobrá voda a pěkná poloha. Hlaste se bez odkladu u administrace tohoto listu. 8-1fe

**POZEMKY V MICHIGANU** farmy a ovocné pozemky na prodej v okrese Manistee, za nejlevnější cenu a lehké splátky. Proč tedy nejeti do Michiganu koupit pozemek a být svým vlastním pánečím? Cheete-li vědět více o Michigánu, pište na adresu **Joe Thomas 258—3rd Ave. Manistee, Mich. 441f.**

**NA PRODEJ.** Skutečně láce ve vzdálených farmách blízko Cedar Rapids, Ia. 300 akrová farma, 12 mil od C. R. v českém sousedství. Půda bohatá, poloha rovná a nepotřebuje trubkování. Stavby jsou velmi dobré. 160 akrů pod pluhem a ostatní pastva. Zde je 160-akrová farma za \$85.00 za akr. \$4,000.00 hotová a ostatní na čas. Farma patří starému lidem, kteří chtějí jiti na odpočinek. 116 akrů dobře vzdělaná farma asi 10 mil od C. R. Půda je dobrá, štěstěně a vlnitá. Stavby sánovy. Tento majetek je v českém okolí a musí být prodán. Cena poukých \$78.00 za akr. 92 akry asi 9 mil od C. R. Dobrá půda, silný písk, částečně vlnitá, ale nekopcovitá. Stavby skvělé. Tato farma je polostatní a prodá se za \$500.00 hotových a ostatní na splátky. Cena \$75.00 za akr. Pište si o bližší vysvětlění a dokonalý seznam všech farem na největší českou podnikatelskou společnost: **Farmers & Merchants Realty & Co., Cedar Rapids, Ia. Corner 1st ave & 1. St. E.** 3 krásné majetky blízko dráhy U. P. New Siding, Neb. Prodej se láca. — Hlaste se o Pokroku Západu. 34-1f

**NA PRODEJ.**

**FARMY V NEBRASCE NA PRODEJ.** 320 akrů dvě mile od malého města v Lancaster County, dům o 9 světničích, dobrá stáj, dvojitý kornový erib, zahrada a lesík, 130 akrů nížiny za "bargain" cenu \$75 akr. Lehké splátky.

160 akrů dvě mile od dobrého města v Saunders County, dům o šesti světničích, velká stáj, dvojitý kornový erib, špýchar, zahrada a lesík, studně, vítrákem, znamenitá poloha. Cena \$90 za akr při lehkých splátkách. Máme i jiné farmy na prodej, pište nám, jaké si přejete. **The World Investment Co., 894 Brandeis Bldg., Omaha, Neb.**

**NA PRODEJ** 120 akrová farma blízko dobrého města ve východní Nebrasce za velmi levnou cenu. Dobré stavby, zahrada, vše oploštěno, dobrá voda a pěkná poloha. Hlaste se bez odkladu u administrace tohoto listu. 8-1fe

**NA PRODEJ.**

**POZEMKY V MICHIGANU** farmy a ovocné pozemky na prodej v okrese Manistee, za nejlevnější cenu a lehké splátky. Proč tedy nejeti do Michiganu koupit pozemek a být svým vlastním pánečím? Cheete-li vědět více o Michigánu, pište na adresu **Joe Thomas 258—3rd Ave. Manistee, Mich. 441f.**

**NA PRODEJ.** Skutečně láce ve vzdálených farmách blízko Cedar Rapids, Ia. 300 akrová farma, 12 mil od C. R. v českém sousedství. Půda bohatá, poloha rovná a nepotřebuje trubkování. Stavby jsou velmi dobré. 160 akrů pod pluhem a ostatní pastva. Zde je 160-akrová farma za \$85.00 za akr. \$4,000.00 hotová a ostatní na čas. Farma patří starému lidem, kteří chtějí jiti na odpočinek. 116 akrů dobře vzdělaná farma asi 10 mil od C. R. Půda je dobrá, štěstěně a vlnitá. Stavby sánovy. Tento majetek je v českém okolí a musí být prodán. Cena poukých \$78.00 za akr. 92 akry asi 9 mil od C. R. Dobrá půda, silný písk, částečně vlnitá, ale nekopcovitá. Stavby skvělé. Tato farma je polostatní a prodá se za \$500.00 hotových a ostatní na splátky. Cena \$75.00 za akr. Pište si o bližší vysvětlění a dokonalý seznam všech farem na největší českou podnikatelskou společnost: **Farmers & Merchants Realty & Co., Cedar Rapids, Ia. Corner 1st ave & 1. St. E.** 3 krásné majetky blízko dráhy U. P. New Siding, Neb. Prodej se láca. — Hlaste se o Pokroku Západu. 34-1f

**NA PRODEJ.** Skutečně láce ve vzdálených farmách blízko Cedar Rapids, Ia. 300 akrová farma, 12 mil od C. R. v českém sousedství. Půda bohatá, poloha rovná a nepotřebuje trubkování. Stavby jsou velmi dobré. 160 akrů pod pluhem a ostatní pastva. Zde je 160-akrová farma za \$85.00 za akr. \$4,000.00 hotová a ostatní na čas. Farma patří starému lidem, kteří chtějí jiti na odpočinek. 116 akrů dobře vzdělaná farma asi 10 mil od C. R. Půda je dobrá, štěstěně a vlnitá. Stavby sánovy. Tento majetek je v českém okolí a musí být prodán. Cena poukých \$78.00 za akr. 92 akry asi 9 mil od C. R. Dobrá půda, silný písk, částečně vlnitá, ale nekopcovitá. Stavby skvělé. Tato farma je polostatní a prodá se za \$500.00 hotových a ostatní na splátky. Cena \$75.00 za akr. Pište si o bližší vysvětlění a dokonalý seznam všech farem na největší českou podnikatelskou společnost: **Farmers & Merchants Realty & Co., Cedar Rapids, Ia. Corner 1st ave & 1. St. E.** 3 krásné majetky blízko dráhy U. P. New Siding, Neb. Prodej se láca. — Hlaste se o Pokroku Západu. 34-1f

**Několik krásných farem a více toho asi 2 sekce při dráze Rock Island v**

umah, Colo. Tento pozemek se nalzá v desítkách pátu. Vše u okolí se prodává od \$2 až do \$10 více za akr než tento pozemek. Hlaste se u Pokroku Západu. 34-1f

**PRODÁM** levně za příčinou odjezdu úhelný domek se šesti světničkami a ložem 50x102. Hlaste se u Jana Novotného, 1713 N St., So. Omaha, Neb. 13-4e

**PRODÁ SE KOVÁRNA.** — Prodá se kovárna a veskerým náradím; gasolinový stroj o 6 konských sílech, dvě vlněné, dvě kovadliny s dvěma přístroji na řezání hroubů. Nový dům o sedmi světničích, dva ložy, na jednom atoji dílna. Všecko nárdí, jež kovář potřeboje na zřízení pluhů a kulatá pila. Všechno dříví kolářské a železo se prodá. Cena majetku \$2000. Prodám jak si bude kupující přft, třeba jen dílnu za \$700. Práce dosti po celý rok. Dobrá krajina. Farmaí platí všecko hotové. Pište na: John Worm, Box 602, Plymouth, Iowa. 13-4e

**NA PRODEJ** mám lékárnu v Nebraskae, bez budovy, která se může pronajmout na delší dobu. Město má 1500 obyvatelů, přes 300 českých rodin v městě a okolí. Dráha má zde odbočky a platí dělníkům zde \$12,000 měsíčně. Příčina prodeje je zdravot. Dále hodinářský a klenotnický obchod na prodej. Málo zboží na ruce. Bližší podrobnosti v administraci t. 1.

**ZAHRADA MINNESOTY** (Park Region of Minnesota), to jest rezervace White Earth a okolí, je dnes nejoblíbenější krajinou pro člověka méně zámožného. Vlády vzdá dástatek, půda černá a jilem vespod, korna se daří, dobrá voda, lačné dříví, blízké tržky, mírné podmínky. Hojně jezero, ryb i zvěře, mnoho českých již zakoupilo. Les \$10, prairie \$20, vzdálená farma \$30 akr a nad, vše dle vzdálenosti od tržky nebo zařízení. Pište: **Charles Raščika, Detroit, Becker Co., Minn.**

**ŠKOLNĚ** (scholarship) v obchodní škole v Omaze, Lincoln neb Grand Island, prodá za sníženou cenu "Komenský", Lincoln, Neb. Pište o podrobnosti na: **J. L. Bouchal, Station A, Lincoln, Nebraska. 39-1f-9r**

**DOBRY UZENÁRSKÝ DÉLNÍK** žádá zaměstnání. Adresa: Uzenář, care of Hotel Prague, 13. & William Str., Omaha, Neb. 11-2P

**HLEDÁ Práci** na farmě, 3 roky zkušenost, dobře zachovalý mladík. Hlaste se u tohoto listu pod značkou "Z." 4-1

**HLEDÁ SE** dělník na farmu na třech korný. Přednost bude dána dělník od 35 do 45 roků starému. Po vytržení korný, četli-li by, dostane se mu dobrého zaopatření přes zimu, po případě i po celý rok. Jen spolehliví at se hlásí. Adresa: **John Skala, Orł, Nebr. 11f-e**

**ŘEZNIK A UZENÁŘ.** — Přijmu stálou práci na venkově. V práci jsem úplně spolehliv. Vyznam se ve všem, co do oboru toho spadá. Mluvim český, německy a částečně anglicky. Jsem ženat. Na venkově jsem již pracoval. Pište pod značkou "Zružený 21" na Pokrok Západu, Omaha, Neb. 13-1p

**RŮZNĚ**

**Nejlepší kotičky,** mužské a ženské kožené vyrábí největší česká dílna koževnická na západě. Též dělá nejlepší aprávky za mírné ceny. Potřebojte-li účes, doplňte na **Joseph Pohorský, koževník, Security Building, Cedar Rapids, Iowa. 8-1f**

**ŘEZNÍCI POZOR!** — Přijmu dobrého spolčovníka do mého obchodu, který jest dobrý řezník a uzenář. Duhá hodnocenost pro dobrého řezníka. Nemusí býti mnoho na hotovosti. Po případě bych prodal i celý obchod. Městočko se nalzá jen 100 mil od Omaky. Adresa: **Františ, c. of Pokrok Publ. Co., Omaha, Neb. 11-3g**

**Kotěra & Sloup**

vlastní bojně zkusobný obchod

**grocerní a železářský.**

1261 So. 16 St. Tel. Doug. 5572

Ind. A-3570.

Husoplyšky ubití vždy poslou. bo donil i námi obkudovatí. Vky bestové málo a vaje. 47-1f

**Dr. Chas. Rosewater,** český lékař a ranhojč. Úřadovna: 222 Bee Building. Tel. Douglas 504. Tel. Ind. "A" 1504. Residence: Harney 469. Ind. "A" 4469